



# Bárosházi Kronika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES

2000. MÁRCIUS

III. ÉVFOLYAM 4. SZÁM

## SZOCIÁLIS HÍRLEVÉL II.

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének az a szándéka a Szociális Hírlevél évenkénti megjelentetésével, hogy a lakosság megismerje a helyi Szociális Rendeletet, tudja, hogy milyen lehetőséggel élhet, ha bajba kerül.

Információja pontos legyen - ne félreérthető-, tisztán lássa: ki jogosult a különböző támogatási formákra, hol kérheti azt és milyen összegben.

A Képviselő-testület a rászorulókat kívánja segíteni a hírlevél közreadásával. Ebben a számban a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokat és egyéb módosításokat ismerhetik meg részletesebben.

### SZOCIÁLIS RÁSZORULTSÁGTÓL FÜGGŐ PÉNZBENI ELLÁTÁSOK

#### Napközi térítési díj támogatása

##### Ki jogosult?

Ha a szülő önhibáján kívül olyan nehéz anyagi helyzetbe kerül, hogy gyermekintézményben fizetendő térítési díjat nem képes megfizetni, különös méltányosságból az intézmény vezetőjének javaslatára napközi térítési díj állapítható meg. Napközi térítési díjban nem részesíthető az, aki rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül.

##### Összege:

A támogatás mértéke maximum a fizetendő térítési díj 50%-a.

##### Nyomtatvány kérhető:

A Polgármesteri Hivatal portáján, és a 37-es számú irodájában.

#### Egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság

Ehhez az egészségügyi ellátáshoz díjtalanul csak az juthat hozzá, akinek van a társadalombiztosítás által kiállított egészségbiztosítási igazolványa.

##### Ki jogosult?

- Akinek a családjában az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíjminimum legkisebb összegét – jelenleg 16.600.- Ft-ot – nem éri el,
- aki egyedülélő és jövedelme az öregségi nyugdíj mindenkor legkisebb összegének 150%-át, 2000-ben 24.900.- Ft-ot nem éri el,
- és nem rendelkezik vagyonnal. Nem minősül vagyonnak az az ingatlan, amelyben az érintett személy lakik.

##### Hol kérhető?

A Polgármesteri Hivatal portáján és a 37. sz. irodájában.

#### Szociális földprogram

A Polgármesteri Hivatal ebben az évben is meghirdette szociális földprogramját, melynek keretében ingyenes földhasználatot biztosít családonként 400 m<sup>2</sup> erejéig.

Tájékoztatásul közöljük, hogy a Cigány Szabadidős Sport Klub mint egyesület önállóan megszervezte a szociális földprogramot.

*Folytatjuk!*

#### Helyi adókról

Kérjük tisztelt adófizetőinket, hogy ingatlan és gépjármű eladás esetén *15 napon belül* szí-

veskedjenek bejelenteni a változásokat az adásvételi szerződéssel.

A régi helyi adó beszédési számla száma megváltozott, ezért kérjük, a régi csekkeket ne használják! Új csekkek kérhetőek a Polgármesteri Hivatal 24., 25., 28. számú irodájában.

A helyi iparüzési adó bevallási határideje: 2000. március 31. Az adókülönbözet megfizetése a bevallás benyújtásával válik esedékessé.

## Kommunális adóról

Hivatalunkhoz több kérdés érkezett kommunális adó megfizetésének mentessége ügyében, ezért az alábbiakat közöljük a tisztelt lakossággal: a 70. életévét betöltött magánszemély az általa lakott ingatlanra az életkor betöltését követő év első napjától mentes a kommunális adó megfizetése alól.

## Helyi értékeinkről I.

Békés Város Képviselő-testülete 2000. február 17-ei ülésén fogadta el a helyi értékek védelméről szóló rendeletet. Ezzel ismerkedhetnek meg részletesebben a mostani, és a következő számainkban.

### Mi a helyi értékek fogalma, s a helyi védelem célja:

A rendelet hatálya a helyi értékek mindazon elemére kiterjed, amely külön jogszabályok alapján nem áll védelem alatt és települési, táji, természeti, építészeti, néprajzi, képző- vagy iparművészeti, régészeti értéknek a város történeti folytonosságát bizonyítja és az itt élők önbecsülését, városszeretét segíti elő. A védelem célja a településnek és környezetének, valamint az ott található értékes építészeti, táji, az épített környezettel összefüggő természeti elemek jellegzetességének, hagyományos megjelenésének megőrzése.

### A védelemnek milyen fajtái vannak, s milyen módon történik az?

A védelemnek két fajtája van, területi- és helyi egyedi védelem.

A *területi védelem* esetén településszerkezet, településkép, település táji környezete, és településkarakter kerülhet védelemre. Egy példa a

területi védelem konkrét módjaira: „*Utcaképi védelem*” jelenti azt, hogy a tulajdonos köteles az *utcai homlokzat karbantartásáról* rendszeresen gondoskodni, valamint esetleges újépítés esetén a tervezett új épületet a védett utcai homlokzat jellegének megfelelően kell kialakítani. (pl: nyílászárók, homlokzati díszítőelemek, tömegformálás, arányok, stb. figyelembevételével).

A *helyi egyedi védelem* esetén építmény (vagy annak részlete), építményhez tartozó földrészlet, szobor, s egyedi tájérték kerülhet védelemre. Néhány példa a helyi egyedi védelem konkrét módjaira:

Pl.: „*Részleges homlokzati védelem egy bizonyos homlokzatra*” jelenti azt, hogy a tulajdonos köteles az *épület karbantartásáról* rendszeresen gondoskodni, valamint esetleges újépítés esetén a tervezett új épület a védett homlokzat jellegének megfelelően kell kialakítani. (Pl.: nyílászárók, homlokzati díszítőelemek, tömegformálás, arányok, stb. figyelembevételével).

Pl.: „*Teljes védelem egy bizonyos épületre*” jelenti azt, hogy a tulajdonos köteles az *épület karbantartásáról* rendszeresen gondoskodni, valamint esetleges újépítés esetén a tervezett új épületet teljes egészében a védett épület homlokzatának, tetőzetének, alaprajzi elrendezésének, tömegformálásának megfelelően kell megépíteni.

### Az épület fenntartásához milyen anyagi támogatáshoz juthat a tulajdonos?

A védett értékek megóvása, állagának megőrzése érdekében a Képviselő-testület értékvédelmi alapot biztosít, melyből évente a tulajdonos kérelmére, pályázat útján visszatérítendő vagy vissza nem térítendő támogatás nyújtható.

*Folytatjuk!*

## A mezőgazdaságról a mezőgazdaságért

Hazánkban átlagosan tízévente tartanak *Általános Mezőgazdasági Összeírást* (ÁMÖ), amely révén teljes képet kaphatunk az ország agrárhelyzetéről. A következőre idén tavasszal április 1-21. között kerül sor, melynek lebonyolítását számos hazai szervezet mellett az Európai

Unió és az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete is támogatja.

Az Országgyűlés által elfogadott törvény értelmében az összeírás végrehajtását megyénkben a Központi Statisztikai Hivatal Békés megyei Igazgatósága az önkormányzatokkal együttműködve végzi. Az összeírás hatálya alá tartozik minden mezőgazdasági tevékenységet folytató háztartás és gazdasági szervezet. A több mint 1000 gazdasági szervezet postai úton kapja meg és küldi vissza az általuk kitöltött kérdőíveket.

A háztartások személyes felkeresése során igazolvánnyal ellátott összeíróink a földterületre, annak hasznosítására, a gazdasági épületekre, gépekre, eszközökre és az állatállományra vonatkozó kérdéseket tesznek fel. Bár a válaszadás valamennyi kérdésre kötelező, bízunk benne, hogy az adatszolgáltatási szándék e nélkül is megvan mindenkiben, hiszen a számvetés közös érdekünk. Az ÁMÖ adatainak kizárólag statisztikai célokra való felhasználását az érvényben lévő statisztikai és adatvédelmi törvények garantálják.

Amennyiben adatszolgáltatóinknak kérdése, észrevétele lenne, forduljanak bizalommal hozzánk (Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6., tel.: 66-322-144). Együttműködésüket előre is köszönjük.

KSH Békés megyei Igazgatósága

### Mezőgazdasági Termelők figyelem!

Az érvényben lévő rendelkezések szerint minden mezőgazdasági termelőnek, aki támogatást kíván igénybe venni, és legalább egy ha szántó-, vagy gyepterületet, legalább fél ha szőlő-, vagy gyümölcsültetvényt használ, illetve legalább 1 számosállatot tart, adatszolgáltatási kötelezettsége van.

A mezőgazdasági termelő a regisztrációs adatlap kitöltésével teljesítheti a nyilvántartásba vételét a falugazdásznál, melynek határideje 2000. május 31.

Ezt megelőzően azonban a használatában lévő legalább 1 ha földterületről földhasználati bejelentést kell benyújtania a körzeti Földhivatalhoz, legkésőbb 2000. március 31-ig, ezen időpontot követő használati megállapodások

esetén pedig a megállapodást (vásárlást) követő 30 napon belül.

### Tavaszcserjék takarítása, faültetési akció

A tavasz, a napfény, az ébredő természet kicsalogatja az embereket a szabadba, itt az ideje az otthoni nagytakarításnak. Tegyük rendbe közvetlen lakókörnyezetünket, erdeinket, vízpartjainkat, mezőinket, településünket.

Szedjük össze a szemetet, ültessünk fák, cserjéket, készítsük elő a helyet az egynyári virágoknak!

Felhívásunk szól a diákoknak, kicsiknek és nagyoknak, a civil szervezeteknek és intézményeknek, vállalkozóknak és mindenkinek.

**2000. április 3-tól** a takarítási, faültetési akció keretein belül ingyenesen műanyag zsák kérhető a *Saubermacher Kft-től* (Békés, Verseny u. 2. Tel.: 341-366).

**2000. április 6-án** (csütörtökön) és **2000. április 13-án** (csütörtökön) városunk diákjai iskoláik környezetében végeznek parkosítási és hulladékgyűjtési akciókat.

Kérjük a lakosságot, csatlakozzon az akcióhoz, tegyék rendbe az ingatlanjaikat és az ahhoz tartozó közterületet.

Az Önök által összegyűjtött hulladék elszállításáról is a *Saubermacher Kft.* gondoskodik.

Az összegyűjtött hulladék elhelyezhető az alábbi helyeken felállított konténerekben:

#### április 6.

- I. Számú Általános Iskola, Csíkos u. felőli oldal
- Karacs Teréz Általános Iskola, Karacs T. u. felőli oldal
- Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola, Durkó u. felőli oldal

#### április 13.

- 4. Számú Általános Iskola, Karacs T. u. felőli oldal
- Szegedi Kis István Gimnázium, Teleky u. felőli oldal
- Farkas Gyula Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Gimnázium, Hózsó u. felőli oldal
- Ipari Szakközépiskola, Május 1. park, az iskola bejáratánál.

Az Önkormányzat fásítási pályázatára jelentkezők növényanyagát is ezeken a napokon szállítjuk.

## Fásítási és virágosítási akció

### Pályázati feltételek

*Akciónk kifejezetten közterületek fásítására és virágosítására vonatkozik.*

Pályázni csak utcáknak és lakóközösségeknek lehet, egyéni igényeket nem elégítünk ki.

Előnyben részesítjük azokat a területeket, ahol:

- eddig nem volt fásítás, virágosítás
- ahol előregedett fákat szeretnének lecserélni,
- ahol gyümölcsfákat szeretnének díszfákra lecserélni.

A pályázatunkkal elő szeretnénk segíteni az utcák, a lakóközösségek együttműködését a környezetük szebbé tételében, tehát azokat a pályázatokat részesítjük előnyben, ahol a lakók az ültetésbe illetve az egynyári virágok vetésébe is be tudnak segíteni.

Önkormányzatunk facsemetékkel, cserjékkel, virágmagokkal támogatja az akciót. Ennek az igényléséhez szükséges adatlapot és pályázati felhívást, illetve bővebb tájékoztatást a Polgármesteri Hivatal Területfejlesztési és Építési Osztályán kérhetnek. Határidő: *2000. március 31.* (A határidő után beérkező pályázatok az őszi fásítási akcióban vesznek részt.)

### Lomtalanítási akció

Értesítjük Békés város lakosságát, hogy szokásos évi lomtalanítási akciónkat

2000. április hó 01. napján (szombaton)  
és 2000. április hó 02. napján (vasárnap)  
tartjuk.

Kérjük Önöket, hogy feleslegessé vált dolgokat a közterületre szombat reggel 6 óráig helyezték ki, ezen a hétvégén.

Lomtalanítás keretén belül veszélyes hulladékot, trágyát, kommunális szemetet nem szállítunk el.

Kérjük Önöket, figyeljék az ingatlanokhoz eljuttatott szórólapokat, hogy pontosan melyik

napon szállítjuk el a város azon területéről a hulladékot.

Saubermacher Békés Hulladékgyűjtő Kft.

## Lakossági fórumok

Kötetlen beszélgetésre várja Önöket Békés város polgármestere, alpolgármestere, illetve az adott választókerület Képviselő-testületi tagja. A következő lakosság fórumok ideje és helye:

### - 5. sz. választókerület

Képviselő: **Bondár Gábor**

*2000. március 29. 18,00 óra* Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola, József A. u. 12.

*2000. április 3. 18,00 óra* Csabai u. 56., volt kerületi pártház

### - 3. sz. választókerület

Képviselő: **Dr. Mucsi Gyula**

*2000. április 4. 18,00 óra* Zeneiskola nagyterme Petőfi u. 1.

*2000. április 13. 18,00 óra* Fürdő előtere Körösi Cs. S. u. 6-14.

## Közalkalmazotti bál

Ebben az évben először lesz az I. Számú Általános Iskolában zenével, műsorral és vacsorával egybekötött közalkalmazotti bál, melyre ezúton tisztelettel meghívjuk a város valamennyi közalkalmazottját.

A bál időpontja: *2000. március 31. 19 óra.*

Belépő: 1500.- Ft/fő

Érdeklődni lehet a 341-344-es telefonszámon.

### Városházi Krónika.

Megjelenik kéthetente

Kiadja: Békés Város Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: (66) 341-011

Felelős szerkesztő: Pataki István

Terjeszti: Magyar Posta, Békés

Lapzárta: minden páros hét kedd 12 óra

Nyilvántartási szám: 75.998/1997.

Készült a TYPO BT nyomdában (5630 Békés, Szarvasi u. 15.) 8.500 példányban  
HU ISSN 1419-7146.